

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 187 (101201)

Суббота, 20 сентября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Завтра — День работника леса



Ежедневно бригада грузчиков А. А. Кузнецова (на снимке) с Коуровского нижнего склада готовит к отгрузке очередную партию продукции. С нетерпением ждут ее в разных краях страны: на Одесском фанерном комбинате, Краснодарской мебельной фирме «Дружба», Апшеронском деревообрабатывающем комбинате, в Казахстане, Донбассе, на Украине. Знают марку леспромпхоза и за границей: в Германской Демократической Республике, Болгарии, Польше, других странах.

Велик ассортимент выпускаемой продукции: разнообразные пиломатериалы, тара, мебельная заготовка, рудничная стойка, которая необходима каждой угольной шахте, балансы — ценное сырье для целлюлозно-бумажной промышленности.

Прежде чем стать растущему дереву всей этой продукцией, немало приходится потрудиться лесозаготовителю и транспортнику, деревообработчику предприятия.

Необходимо свалить дерево, доставить уже обрубленным от веток ствол на погрузочную площадку, а потом — автолесовозом или по узкоколейной железной дороге на нижний склад, раскряжевать, распилить, как это делает помощник рамщика лесопилки Л. Н. Сысоева (на снимке), выпустить, наконец, необходимый вид продукции.

21 сентября — День работника леса. Это праздник трех миллионов труженников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности. О славных делах коллектива Коуровского леспромпхоза, а также о делах лесоводов Билимбаевского лесхоза, охраняющих и приумножающих «зеленый пояс» вокруг нашего города, рассказывают материалы третьей страницы сегодняшнего номера газеты.

НА СНИМКЕ: члены бригады грузчиков леспромпхоза (слева направо) К. Хабрахманов, А. Кузнецов, Ш. Фаррахов, А. Изгагин.

Фото Д. Киреева.



## ВПЕРЕДИ ЗАЛИВЩИКИ

В литейном цехе завода сантехизделий одну из бригад заливщиков горячего металла в формы возглавляет В. М. Горбунов. Отличительная черта этого коллектива — он систематически значительно превышает нормы. Повышенное задание августа бригада, например, перевыполнила на три процента, была лучшей в социалистическом соревновании. Успеху сопутствует слаженная работа многих заливщиков, таких, как Н. А. Жернаков, Н. П. Пестов и

другие. Да и бригадир, Валерий Михайлович Горбунов, один из опытных и знающих дело рабочих. Его помощь сказывается.

Сейчас бригада В. М. Горбунова несет трудовую нагрузку в честь достойной встречи XXV съезда КПСС. Задание двух декад сентября по разливке в формы горячего металла она перекрыла, обеспечив высокое качество готовых изделий.

Е. ГИЛЕВА,  
диспетчер литейного цеха.

## Такие они, кузнецы

Их в бригаде шестнадцать, кузнецов отдела холодного волочения труб цеха № 6 Новотрубного завода. Они на молотах, вальцевых и вальцековочных машинах забивают концы труб перед их волочением на станах. Работа горячая, а техника сложная.

— Большинство наших кузнецов, — рассказывает бригадир центрального цеха Ю. М. Ивонин, — работники опытные. Многие из них прошли большую трудовую школу в коллективе цеха.

Юрий Матвеевич с похвалой отзывается о А. И. Ремезове. Александр Иванович не только сам хорошо работает, но и никогда не отказывает в помощи молодым производственникам. Или, скажем, кузнец Л. М. Выгузов быстро и правильно произво-

дит забивку труб. Свои приемы, споровка помогают Леониду Михайловичу выполнять нормы на 110—114 процентов.

А сам бригадир? В цехе трудится восемнадцать лет. Начинать тоже кузнецом. Деловая хватка, смекалка помогли вырасти до руководителя коллектива. Ивонин — активный общественник, возглавляет профсоюзную организацию своей смены.

— Наша бригада, — рассказывает Ю. М. Ивонин, — в честь XXV съезда КПСС пересмотрела свои первоначальные социалистические обязательства. Мы брались на один процент ежемесячно перевыполнять нормы, а теперь решили на пять процентов.

Кузнецы твердо держат слово.

М. ЧУВАШОВ.

## НА ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

### И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

В коллективе трубосварочного цеха Новотрубного завода с новой силой разгорается социалистическое соревнование за наибольший выпуск труб в подарок XXV съезду КПСС. В сентябре большая успеха добилась бригада трубосварщиков Т. П. Дорофеева. С начала месяца она записала на свой счет 28 тысяч метров труб, изготовленных сверх нормы. Выход годной продукции составил 99,98 процента.

С опережением графика трудится бригада сварщиков Ф. А. Аверьянова. Она выдала сверх плана 26 тысяч метров труб. Причем, с первого предъявления сдачи 99,92 процента продукции.

Ударная работа многих бригад позволила в целом коллективу изготовить с начала сентября 48 тысяч метров труб дополнительно к плану.

Г. КАЗАНЦЕВА,  
техник бюро организации труда цеха № 11.

### ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ

## ПО ДВЕ НОРМЫ

Бригада картофелеводов Н. Я. Гребнева вырастила неплохой урожай клубней во втором отделении совхоза «Первоуральский». Убрать картофель помогают шесты — труженники Новотрубного завода, автобазы № 8, рудоуправления и ряда других предприятий.

В магазинах горничеторга и трест столовых уже сдано 900 тонн «второго хлеба».

Успех сопутствует и работникам пленочных теплиц Н. П. Пятиной, Т. Г. Лузиной, В. Г. Котовой, Г. С. Калыной. Они собрали с каждого квадратного метра по 18 килограммов огурцов — выполнили двойную норму.

А. БЕРСЕНЕВ, рабкор.

## КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТАНА «30-102»

Итак, стан «30-102» остановлен на капитальный ремонт и частичную реконструкцию. За 13 суток предстоит выполнить объем строительных, механических и монтажных работ более, чем на три миллиона рублей. 3200 человек принимают участие в обновлении агрегата — заводские специалисты, строители треста Уралтяжтрубстрой и коллективы специализированных субподрядных организаций.

Особенность нынешнего ремонта — закончить реконструкцию первой очереди отделки, пустить в эксплуатацию две новые

## В СЖАТЫЕ СРОКИ

поточные линии и первую очередь машинного зала.

Основной объем работ предстоит выполнить работникам второго управления треста Уралтяжтрубстрой и монтажникам управления треста Уралэлектромонтаж. Они должны в сжатые сроки подготовить машинный зал, чтобы дать возможность вести наладку нового оборудования.

На период ремонта создан городской партийный штаб, который возглавляет второй секретарь горкома КПСС Н. Н. Осинцев, его

заместитель — секретарь партбюро цеха № 8 Новотрубного завода Ю. П. Солдатов.

Партийные и хозяйственные руководители уделяют большое внимание организации соревнования. Все средства массовой информации — цеховое и заводское радио, цеховая стенгазета «Прогресс», многотиражная газета «Уральский трубник» освещают ход капитального ремонта, социалистическое соревнование.

Ранним утром 18 сен-

тября по цеховому и заводскому радио передавался первый выпуск радиогазеты. К участникам ремонтных работ обратился начальник цеха № 8 Е. А. Белов. Он выразил надежду, что все участники ремонта агрегата будут трудиться самоотверженно. Успешное его проведение — залог новых производственных побед прокатчиков в дни трудовой вахты в честь XXV съезда КПСС.

Коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина» — редакция радиовещания Новотрубного завода.

БЕРЛИН. На два месяца раньше намеченного срока отправлен советским заказчиком мощный химический реактор, построенный рабочими завода в Карл-Маркс-Штадте. Конструкция реактора совместно разработана специалистами двух стран. Это — третий агрегат такого образца, построенный для СССР на этом заводе — флагмане химического машиностроения ГДР.

ГАВАНА. Завершило плавание вдоль берегов Кубы советское рыболовное судно «Батайск». На его борту вместе с курсантами училищ рыбной промышленности Советского Союза проходят практику свыше 80 слушателей Высшего морского училища рыболовного флота Кубы.

ДЕЛИ. Значительных успехов добились в текущем финансовом году предприятия тяжелой промышленности государственного сектора Индии. По официальным данным, только в августе текущего года эти предприятия выпустили продукции на 35 процентов больше, чем в том же месяце прошлого года.

БАГДАД. Более 13 тысяч домов для крестьян будут построены в Иракских губерниях Багдад, Дияла, Бабиль, Васит и Мутанна в предстоящие 5 лет. За этот же период 3 тысячи семей феллахов справят новоселье в Курдском автономном районе. В соответствии с пятилетним планом развития Ирака на 1976—80 годы на осуществление программы жилищного строительства в сельской местности выделено более 161 миллиона динаров.

ХЕЛЬСИНКИ. Профсоюз транспортных рабочих Финляндии отказался разгружать медь, поступающую в страну из Чили. Председатель профсоюза Мартти Вьерто заявил, что ни в одном порту Финляндии медь разгружена не будет.

ЛОНДОН. За последние 10 лет население Англии сократилось на полмиллиона человек. По данным управления переписи населения, за этот период в Англию иммигрировало 2,3 миллиона человек, а выехало из страны 2,8 миллиона. Численность насе-



ления Англии в последние годы составляет немногим менее 56 миллионов человек. Его прирост прекратился не только из-за превышения эмиграции над иммиграцией, но и из-за постоянного сокращения рождаемости, наблюдающегося с 1960-х годов.

ЖЕНЕВА. В Швейцарию вернулось лето: в некоторых районах страны ртутный столбик поднимается до 34 градусов Цельсия. Причина жаркой погоды — фен, как называют здесь теплый южный ветер.

Однако далеко не все швейцарцы обрадовались летнему теплу: у многих фен вызывает сильные головные боли, повышенную нервозность, сердечные приступы. В больницах резко увеличилось число пациентов.

ПРАГА. За ударный труд в нынешней пятилетке коллективу шахты «Острава» Остравско-Карвинского каменноугольного бассейна вручено переходящее Красное знамя. Дополнительно к плану в этом году выдано на-гора 194 тысячи тонн коксующегося угля, пройдено 4,5 тысячи метров штоков. Залог успешной работы шахты — широко развернувшееся социалистическое соревнование.

ЛИССАБОН. В Португалии раскрыта еще одна террористическая организация — «Комиссия португальских вооруженных сил».

По сообщению газеты «Капитал», она развернула активную деятельность на севере страны. Подрывные действия этой организации особенно активизировались в период обострения правительственного кризиса. «Комиссия португальских вооруженных сил» установила контакт с «Португальской армией освобождения», связанной с реакционерами, находящимися за рубежом, в том числе с бывшим генералом Спинолой.

ГЛАВ.

# РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Изложение доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова

Вчера во Дворце культуры Новотрубного завода состоялся очередной пленум городского комитета КПСС. С докладом о задачах городской партийной организации по выполнению постановлений ЦК КПСС о состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации выступил первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов.

Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере газеты.

НАША партия идет на встречу XXV съезду. Естественно, уже сейчас подводятся итоги работы по выполнению решений XXIV съезда КПСС, анализируются процессы, которые происходят в развитии партии, намечаются перспективы дальнейшего движения вперед.

Одной из наиболее характерных черт в деятельности партии в целом и каждой организации в отдельности является повышение эффективности партийной работы. Политическое руководство массами, метод убеждения В. И. Ленин считал главным и основным в партийной деятельности. Он учил непрерывно и эффективно воздействовать на массы, постоянно направлять их усилия на решение конкретных задач.

В. И. Ленин не только раскрыл сущность партийной работы, но и указал на факторы и условия, способствующие повышению ее эффективности. В частности, на критику и самокритику, которые всегда были важным методом достижения поставленных целей.

В постановлении ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» и подчеркивается, что в современных условиях в связи с ростом масштабов и сложностью решаемых задач коммунистическое строительство, переходом к интенсивным методам хозяйствования, поворотом к качественным показателям во всех сферах деятельности, критика и самокритика приобретает все большее значение как средство повышения уровня организаторской и идейно-воспитательной работы. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев указывал, что обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и имеющихся проблем, недостатков — необходимая предпосылка дальнейшего продвижения вперед. Широко развитие принципиальной критики и самокритики есть признак политического здоровья партийной организации, правильного понимания ею своего долга перед партией и народом.

ГОРОДСКОЙ комитет КПСС, партийные организации, руководствуясь требованиями ЦК КПСС, добиваются широкого участия коммунистов в обсуждении и выработке партийных решений, критически анализируют работу по руководству хозяйственным и культурным строительством, коммунистическому воспитанию трудящихся, повседневно работают над устранением имеющихся недостатков, повышают действенность критики. За последнее время, особенно после обмена партийных документов, повысилась посещаемость коммунистами партийных собраний, они активнее стали участвовать в обсуждении поставленных вопросов.

Метод критики и самокритики эффективно используется парторганизациями Новотрубного завода, рудоуправления и другими. Характерным для работы этих парторганизаций является постоянная работа о комплексном развитии производства, укреплении связи науки с производством, реконструкции действующих мощностей, об улучшении качества продукции, поиски новых путей усиления идеологической работы. Однако достигнутые результаты могли бы быть значительно выше, если бы горком, парткомы, партбюро и партийные организации полнее использовали для устранения имеющихся недостатков, повышения ответственности кадров за порученное дело испытанный в партии метод критики и самокритики.

Ряд промышленных предприятий, динасовый завод, например, не выполняет пятилетние планы роста объемов производства и

производительности труда. УЗТИ и лесопункт нынче дают продукции меньше, чем в прошлом году. Сейчас уже совершенно ясно, что трест Уралтяжтрубстрой не выполнит в нашем городе объем строительных-монтажных работ, предусмотренный на пятилетку. И в текущем году строительные управления треста и субподрядных трестов неудовлетворительно ведут строительство крайне важных народнохозяйственных объектов, в том числе жилья, таких объектов соцкультбыта, как поликлиника и инфекционный корпус медсанчасти Новотрубного завода, детские сады и особенно Дом пионеров, строительство которого Госпланом РСФСР предусмотрено в порядке поощрения за большую работу по подготовке школьной молодежи к трудовой деятельности.

В то же время партийные организации названных предприятий практически никак не отреагировали на имеющиеся крупные недостатки в хозяйственной деятельности, не дали принципиальной критической оценки невыполнению планов, а хозяйственные руководители, довольствуясь своей деятельностью, ходят у нас в передовиках. Руководители же строительных организаций недостатка в критике не испытывают, особенно со стороны горкома КПСС. Однако они явно страдают отсутствием самокритики, а к критике, видимо, настолько привыкли, что считают ее малозначащей.

У нас много различных потерь, связанных с бесхозяйственностью, текучестью кадров, нарушениями трудовой дисциплины, хищениями социалистической собственности, безответственностью отдельных руководителей. Эти и другие недостатки иногда не получают объективной партийной оценки, не подвергаются принципиальной критике в первичных парторганизациях, да и в городском комитете. Нередко не предъявляется должной требовательности к кадрам, которые не обеспечивают выполнение народнохозяйственных планов и заданий. Допускается либеральное отношение к работникам, нарушающим партийную и государственную дисциплину, злоупотребляющим служебным положением.

ЭТО, естественно, повышает активность трудящихся. Регулярно, не реже раза в месяц, проводятся информационные конференции руководителей завода в цехах. В ежедневных выпусках общегазетской стенгазеты «Хромпиковец» публикуются критические материалы. Партком обсудил постановление ЦК КПСС о состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной парторганизации и определил меры по его выполнению.

Метод критики и самокритики эффективно используется парторганизациями Новотрубного завода, рудоуправления и другими. Характерным для работы этих парторганизаций является постоянная работа о комплексном развитии производства, укреплении связи науки с производством, реконструкции действующих мощностей, об улучшении качества продукции, поиски новых путей усиления идеологической работы. Однако достигнутые результаты могли бы быть значительно выше, если бы горком, парткомы, партбюро и партийные организации полнее использовали для устранения имеющихся недостатков, повышения ответственности кадров за порученное дело испытанный в партии метод критики и самокритики.

Ряд промышленных предприятий, динасовый завод, например, не выполняет пятилетние планы роста объемов производства и

производительности труда. УЗТИ и лесопункт нынче дают продукции меньше, чем в прошлом году. Сейчас уже совершенно ясно, что трест Уралтяжтрубстрой не выполнит в нашем городе объем строительных-монтажных работ, предусмотренный на пятилетку. И в текущем году строительные управления треста и субподрядных трестов неудовлетворительно ведут строительство крайне важных народнохозяйственных объектов, в том числе жилья, таких объектов соцкультбыта, как поликлиника и инфекционный корпус медсанчасти Новотрубного завода, детские сады и особенно Дом пионеров, строительство которого Госпланом РСФСР предусмотрено в порядке поощрения за большую работу по подготовке школьной молодежи к трудовой деятельности.

В то же время партийные организации названных предприятий практически никак не отреагировали на имеющиеся крупные недостатки в хозяйственной деятельности, не дали принципиальной критической оценки невыполнению планов, а хозяйственные руководители, довольствуясь своей деятельностью, ходят у нас в передовиках. Руководители же строительных организаций недостатка в критике не испытывают, особенно со стороны горкома КПСС. Однако они явно страдают отсутствием самокритики, а к критике, видимо, настолько привыкли, что считают ее малозначащей.

У нас много различных потерь, связанных с бесхозяйственностью, текучестью кадров, нарушениями трудовой дисциплины, хищениями социалистической собственности, безответственностью отдельных руководителей. Эти и другие недостатки иногда не получают объективной партийной оценки, не подвергаются принципиальной критике в первичных парторганизациях, да и в городском комитете. Нередко не предъявляется должной требовательности к кадрам, которые не обеспечивают выполнение народнохозяйственных планов и заданий. Допускается либеральное отношение к работникам, нарушающим партийную и государственную дисциплину, злоупотребляющим служебным положением.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время некоторые секретари партбюро и партийные организации в целом проявляют либеральное, подчас беспринципное отношение к лицам, нарушающим партийную и государственную дисциплину. За сравнительно короткий промежуток времени газета «Уральский рабочий» опубликовала три серьезных критических статьи по работе комитета профсоюза завода «Искра», директора Дворца культуры динасового завода и инциденту на Северском камнецебеночном заводе. Думается, нет надобности их излагать, а вот сказать о том, почему они появились, видимо, следует. Всеми фактами, изложенными в статьях, в свое время занимались партийные организации заводов «Искра», динасового и Северского камнецебеночного, однако принципиальных выводов, критической оценки происходящего не сделали. И действительно, разве можно назвать принципиаль-

ными действия парторганизации камнецебеночного завода, взявшей под защиту хулигана? Более того, идя на поводу у директора, без согласования с горкомом КПСС, повысили его в должности, назначив главным инженером.

Не перемотели своих позиций после выступления газеты партбюро динасового завода и завода «Искра». А им тоже необходимо сделать соответствующие выводы.

Для развития критики и самокритики требуются необходимые условия, которые не всегда обеспечиваются. Речь идет о том, что в парторганизациях пивзавода, лыжной фабрики, западных электросетей, станции Подволошная и некоторых других нерегулярно проводятся партийные собрания. В совхозе «Уткинский», на экспериментальном заводе, в экспедиции № 101, автобазе № 8, швейной фабрике партсобрания проходят с низкой явкой коммунистов, а партсобрания железнодорожного узла Кузино, как правило, при явке не более 55—60 процентов коммунистов. И тут приходится сказать секретарию парткома П. А. Вдовину, что дело не в сменности работы, а в отсутствии интереса у коммунистов к собраниям. Разумеется, при такой обстановке коммунисты мало влияют на дела своей организации, а некоторые годами не выступают не только с критическими замечаниями, но и мнения своего не высказывают, пассивно относятся к выполнению партийных поручений.

В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что нередко критика обезличена, безадресна. Речь идет о недостатках вообще, а не о каком-то конкретном человеке, виновном в упущениях. Вот факт. С января прошлого года по февраль текущего в парторганизации СУ-4 проведено 14 партийных собраний, прослушано 75 выступлений; из них — 68 критических, то ни одного конкретного. Такая безличность, безадресность критики поощряет и неконкретные речения партийных собраний, выполнение которых трудно проверить.

Мы имеем слишком много примеров, когда некоторые партийные организации обсуждают на собраниях второстепенные вопросы, забывая о главных, решение которых может коренным образом улучшить положение дел. Собрания готовятся насех, а постановления принимают обшие, неконкретные. Какая польза от партийного собрания, проведенного в мае в парторганизации лесхоза? На повестке дня стояли такие вопросы: информация о международном положении, прием в члены КПСС.

В конце прошлого года коммунисты Крыловского известкового завода обсудили вопрос о работе горного цеха. В таком направлении это более подходит для рабочего собрания, или скажем, производственного совещания. Было выяснено, что причинами плохой работы горного цеха являются низкая организация труда, большие простои механизмов, слабая трудовая дисциплина. Коммунисты приняли такое постановление: потребовать от начальника горного цеха улучшить трудовую дисциплину в цехе; обязать

секретаря парторганизации оказать помощь по укреплению трудовой дисциплины; наладить техническую учебу в цехе. Постановление партийного собрания не конкретно, оно не раскрывает путей и методов укрепления трудовой дисциплины, не называет конкретных лиц и сроков выполнения.

КРИТИКА и самокритика не случайно у нас всегда стоят рядом. Критиковать других и уметь признавать свои ошибки — в этом смысл их. Иные же товарищи признают критику лишь тогда, когда она их не касается. Но как только раздаются критические замечания в их адрес, становятся в позу обиженных. Вот как реагирует на критику директор завода термоизоляционных материалов тов. Усов. В прошлом году бюро горкома КПСС указало ему на факты неправильного поведения, объявило выговор за игнорирование интересов коллектива. Вместо того, чтобы сделать правильные выводы из критики, тов. Усов решил, что все напасти на него из-за заместителя Ю. И. Шулина. Нынче он настолько обострил отношения, что бюро горкома вынуждено было вновь вернуться к этому вопросу и объявить тов. Усову строгий выговор с занесением в учетную карточку за порочный стиль руководства. Кстати заметить, что в этой истории весьма неприятную позицию занял секретарь партбюро А. А. Зотиков, который вместо принципиальной партийной оценки происходящего занял позицию директора завода.

БОЛЬШАЯ роль в борьбе с недостатками в работе принадлежит местной печати. Городская и многотиражные газеты, стенная печать систематически на своих страницах публикуют критические материалы, вскрывают резервы производства, добиваются действенности своих выступлений. Однако не все еще руководители хозяйственных и общественных организаций своевременно откликаются на критические выступления печати. Вот несколько примеров.

15 апреля городская газета «Под знаменем Ленина» опубликовала корреспонденцию «Опорный пункт без опоры». В ней рассказывалось о том, что опорный пункт в Билимбае работает плохо, вскрывались причины, назывались конкретные виновники. Прошло около пяти месяцев, а исполком поселкового Совета — заместитель председателя тов. Макаров и секретарь парторганизации экспериментального завода тов. Яровиков до сих пор не ответили редакции, что же сделано по улучшению работы опорного пункта. Работники редакции вторично, 1 августа, проверили положение дел: выяснилось, что опорный пункт вообще прекратил свою работу. Позволительно спросить тт. Макарова, Послухаева, Яровикова, когда они примут меры к улучшению работы опорного пункта и когда они ответят редакции?

23 мая читатель городской газеты П. Любовников сообщил в газету о том, что жилищно-коммунальная контора треста Уралтяжтрубстрой, ремонтируя подземные коммуникации, сломала штaketник, не восстановила озелене-

ние, трашеп засыпаны землей небрежно, грунт дал большую осадку. Жильцы этого дома интересовались, когда же будет наведен порядок. Редакция опубликовала это письмо и направила его для принятия мер начальнику ЖЖК треста тов. Некрасовой. Она прислала ответ, что работы будут завершены к первому июля. Редакция газеты этот ответ опубликовала, а 19 августа автор критического сигнала вновь сообщил редакции, что после такого обнадеживающего ответа работы все же не завершены до сих пор.

27 июня экономист Э. Плишкина и зам. управляющего отделением госбанка Т. Журавлева выступили с корреспонденцией «Запас карман тянет», где речь шла о сверхлимитных запасах различных материальных материалов на ряде предприятий города. В частности, были высказаны серьезные претензии в адрес администрации завода теплоизоляционных изделий и совхоза «Уткинский». Прошло более двух с половиной месяцев, руководители этих предприятий до сих пор не ответили редакции.

Задача состоит в том, чтобы полнее использовать метод критики и самокритики в воспитании кадров, органически сочетать доверие и уважение к людям с принципиальной требовательностью к ним за порученное дело, за соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Крайне важно, чтобы примеры правильного отношения к критике исходили от руководителей. Следует решительно пресекать любые попытки зажима критики, поправлять, а в случае необходимости и наказывать вплоть до снятия с работы тех работников, которые неправильно реагируют на критику, воспринимают справедливые замечания в свой адрес как подрыв их авторитета, ставят личное самолюбие выше общественных интересов, мстят критиковавшим их товарищам. В то же время нельзя допускать, чтобы критика подменялась демагогией и очковитательством. Ее ценность определяется не резкостью выражений, а правдивостью, доказательностью, общественной значимостью поднятых вопросов.

Горком КПСС и партийные организации обязаны постоянно заботиться о повышении роли печати и радио в развитии критики и самокритики. Пропагандируя передовой опыт, газеты и радио должны глубже вскрывать недостатки в работе, анализировать их причины, добиваться, чтобы критические материалы отличались злободневностью, знанием дела, принципиальностью выводов. Мы должны активнее привлекать рабочих корреспондентов к обсуждению в печати важных вопросов жизни города и острее реагировать на имеющиеся факты отписок и пренебрежительного отношения отдельных работников к сигналам печати.

Важнейшей задачей партийных организаций остается совершенствование стиля и методов руководства хозяйственным и культурным строительством. Следует каждой партийной организации критически оценить свою деятельность в свете постановления ЦК КПСС и определить меры улучшения всей партийной работы.

## ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОММУНИСТЫ

Коммунисты, все трудящиеся леспромхоза с одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

Коллектив принял повышенные обязательства. Решено заготовить 20 тысяч кубометров леса сверх годового плана, достичь комплексной выработки на одного рабочего лесозаготовок 470 кубометров, обеспечить выработку на трелевочный трактор — 7,2 тысячи кубометров, на погрузчик леса — 30 тысяч, на лесовозный автомобиль — 9,6 тысячи, на полуавтоматическую линию — 58 тысяч кубометров в год.

Инициаторами соревнования выступили коммунисты Михаил Петрович Бугаев — оператор погрузчика леса Коуровского лесопункта, Федор Васильевич Чигиринских — тракторист Коуровского лесопункта, депутат горсовета, Виктор Васильевич Дементьев — оператор полуавтоматической линии нижнего склада, Александр Степанович Безруков и другие.

Лесозаготовительная бригада Коуровского лесопункта, в которой трудятся коммунисты М. П. Бугаев и Ф. В. Чигиринских, первой из лесозаготовителей встала на ударную вахту и решила повысить производительность труда на трактор повысить на 20 процентов против плана, а на человека в день — на пять процентов против достигнутой в прошлом году. Лесозаготовители Коуровского лесопункта, возглавляемые коммунистом С. С. Косенко, постоянно совершенствуют организацию труда.

С августа лесозаготовительные бригады работают по новой организации труда с конечной фазой — погрузкой хлыстов на подвижной состав. Первый месяц дал хорошие результаты — увеличилась выработка. Одна бригада стала заготавливать четыре тысячи кубов леса за месяц вместо 2,8—3 тысяч кубометров. Выработка на трактор поднимается до 80—84 кубометров за смену, а раньше она была 60—69. Немалая заслуга в успехе падает на оператора погрузчика леса члена КПСС М. П. Бугаева, который задание девятой пятилетки выполнил за три года и 10 месяцев и отгрузил в счет десятой 2986 кубометров древесины.

Молодые коммунисты нижнего склада крановщик В. И. Педоренко, сортировщик Н. Н. Семушев, секретарь комитета ВЛКСМ А. М. Плотинов возглавили комсомольский отряд на строительстве важного объекта — лесопильного цеха. Они дали слово трудиться так, чтобы к открытию съезда цех начал выдавать продукцию.

Партийная организация держит под контролем выполнение предсъездовских обязательств, коммунисты показывают пример. Вот почему мы уверены, что ознаменуем открытие XXV съезда КПСС новыми трудовыми достижениями.

Н. ПЕТЕЛИН,  
секретарь  
завтркома

Очень уж захватило всех соревнование.

Все время слышим мы в отделе то от начальника Коуровского лесопункта С. С. Косенко, то от мастера А. И. Ханаева, то еще от кого-нибудь из руководителей, — с каким подъемом трудятся бригады! Каждая старается выйти вперед, не довольствуется даже вторым местом.

Да, большой энтузиазм захватил в дни, предшествующие профессиональному празднику трех миллионов тружеников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, рабочие коллективы нашего предприятия: лесозаготовителей, транспортников, раскряжевщиков, лесопильщиков. Свою роль, считаем, сыграли условия трудового состязания, с которыми мы познакомили каждого. Вот что предвзглянули в них.

Победителем, оговорено, может быть признан лишь тот коллектив, который добьется наивысшего выполнения плана, наивысшей выработки на закрепленный механизм, поднимет

# ПРИМЕТЫ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

производительность труда на машино-смену и человеко-день. В расчет берутся такие качественные показатели, как борьба за экономию и бережливость, состояние дисциплины. В общем, требования к победителю самые строгие. Но и вниманием он пользуется большим. Лесозаготовительной бригаде, например, занявшей первое место по участку, выделяются новый трелевочный трактор и бесплатная путевка в профилакторий, награждается она и памятным вымпелом.

Социалистическое соревнование стало неотъемлемой чертой сегодняшней жизни нашего коллектива. Оно помогает приводить в действие все новые и новые резервы производства.

Ныне объявили мы соревнование укрупненных лесосечных бригад за звание «Бригада высокой культуры производства», а раздельных — за звание «Бригада отличного качества».

Задачи преследовали большие: шире развернуть борьбу за соблюдение технологии разработки лесосек, за сокращение и ликвидацию штрафных санкций на лесосечных работах, за снижение себестоимости, а также повысить качество выпускаемой продукции, процент выхода деловой древесины, увеличить отпускную цену, выполнять сортаментный план.

Охотно включились все в трудовое состязание. А оно напряженное. Ведь для того, чтобы звать «Бригада высокой культуры производства», надо не только выработку дать, но и сохранить не менее 75 процентов подростка на каждом вырубленном гектаре леса, строго соблюдать технологию разработки лесосек и сдавать их с первого предъявления. Осилить все это не просто. Но тем почетней, весомей будет победа.

Результаты повсеместно

развернувшегося соревнования, конечная цель которого достойно встретить XXV съезд партии, налицо. На 102,2 процента выполнил коллектив задание восьмью месяцами по реализации продукции, отправил ее дополнительно на 133 тысячи рублей. Перекрыто задание по вывозке древесины в хлыстах, 13,7 тысячи кубометров леса доставлено из леса сверх плана.

Более полно используют резервы производства лесозаготовительные бригады, день ото дня наращивают производительность труда, справляются с принятыми обязательствами.

Укрупненная бригада Е. Д. Сетянова из Коуровского лесопункта перекрыла контрольный рубеж производительности труда на машино-смену на 30, а на человеко-день — на 29 процентов. Превзошла намного плановое задание и старотуткинская бригада разделки хлыстов на полуавтоматической линии Х. Миниахметова.

Новый прилив сил вызвал у лесозаготовителей и деревообработчиков постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

Повышенные обязательства приняли бригады раскряжевщиков И. Н. Юшманова, В. В. Дементьева и М. Х. Хазеева, лесорубы укрупненных бригад Е. Д. Сетянова и Н. Р. Кокоулина. Весомые подарки форуму коммунистов готовят они, собираясь заготовить и раскряжевать дополнительно тысячи кубометров древесины.

В скором времени в леспромхозе будет закончена подготовка условий нового социалистического соревнования — за звание «Бригада имени XXV съезда КПСС». Убеждают факты сегодняшнего дня, оно найдет горячий отклик у каждого труженика леспромхоза.

И. ПЕДОРЕНКО,  
начальник отдела труда и зарплаты Коуровского леспромхоза.



## ПЕРЕДОВИКИ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

# РАБОЧАЯ ВЫСОТА

Его трудовой стаж двадцать лет, из них восемнадцать Мулламур Хазеев — на нижнем складе Коуровского леспромхоза. Из этого уже можно судить — не временный он человек на предприятии, накрепко связан с коллективом.

И другое в его трудовой судьбе интересно. Не одну рабочую высоту взял за эти двадцать лет Мулламур, прошел путь от навальщика-свальщика древесины до оператора полуавтоматической линии по раскряжке хлыстов. Факт этот не только о деловых способностях самого Хазеева говорит, но и о техническом перевооружении леспромхоза, продолжающемся и по сей день.

Когда на предприятии пустили первую полуавтоматическую линию по разделке хлыстов, профессию оператора одним из первых освоил Хазеев. Сделал это быстро, и пошла о Мулламуре добрая слава. Заметили, кроме того, его организаторские качества, умение увлечь за собой других, назначили бригадиром.

Правофланговым социалистического соревнования стал сейчас этот коллектив. С начала года сверх принятых обязательств дал уже около четырех тысяч кубометров древесины. Ежедневно при плане 95 раскряжевывает в среднем 11 кубометров леса, доставляемого с делянок на нижний склад. Не забывает и о качественных показателях, борется за рациональный расход хлыста, высокий выход деловой древесины.

Бригада запесена в книгу трудовых достижений коллектива леспромхоза в девятой пятилетке. Имя же Мулламура Хазеева — на доске Почета и в книге Почета предприятия.

Б. ПЛАТОВ,  
НА СНИМКЕ: члены бригады раскряжевщиков (слева направо) Н. Н. Давыдов, Т. Х. Хайруллин, М. Г. Хадыхраманов, Е. А. Яковлев, А. И. Костылев, В. С. Вершинин, П. Е. Коростелев и М. Х. Хазеев.  
Фото Д. Киреева.

## В победном ритме

Наша бригада, в ней шесть человек, готовит очищенную древесину — баланс. Продукция отгружается в ГДР, Англию, Финляндию. Спрос на нее большой, но и требования к качеству тоже высокие.

Бригада комплексная. Женщины, их трое, обрубают сучья, мужчины окоривают, распиливают древесину. Дневное задание — 25 кубометров, а мы успеваем подготовить 28—29.

Как удается? Работаем дружно. Руководитель у нас Н. А. Шаламов опытный, умеет организовать труд людей. Чуть заминка — он приходит на помощь, советует, как лучше и быстрее сделать.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

# УМНОЖАЯ БОГАТСТВА СТРАНЫ

Сотни гектаров занимает Билимбаевский орден Трудового Красного Знамени лесхоз. Круглый год работники хозяйства несут трудовую вахту.

В канун праздника наш корреспондент встретился с инженером по охране леса В. А. Осинцевым. Вот что рассказал Владимир Александрович:

— Наш коллектив, как и все советские люди, настойчиво борется за досрочное завершение заданий девятой пятилетки. В социалистических обязательствах на 1975 год мы наметили осуществить ряд важных работ. В частности, решили высадить лесной молодняк на площади в 450 гектаров. Благодаря энтузиазму и мастерству людей эти наметки удалось выполнить досрочно на полгектара. Намечали провести рубку ухода молодняка на 300 гектарах. Также успешно выполняем — за восемь ме-

сяцев уход осуществлен на 514 гектарах.

Выпустить товаров народного потребления на 209 тысяч рублей, — записано в одном из пунктов. С начала года изготовили и поставили в торговую сеть на 131,2 тысячи рублей различных товаров.

Многие наши работники носят высокое звание ударника коммунистического труда. Подтвердили его 19 человек, а первый — шофер А. П. Сюзев. Алексей Платонович восемь лет честно и добросовестно трудится на своем «ЗИЛ-130» в коллективе. Нормы выполняет на 105—108 процентов. Ныне он награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Девять лет трелюет лес на «ТДТ-40» тракторист Первоуральского лесничества В. И. Лепинских. Владимир Ильич тоже систематически перекрывает нормы. Ударник коммунистического труда удостоен орденом Трудовой Славы III степени.

## РАПОРТУЮТ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Свой профессиональный праздник мы встречаем хорошими результатами. Но на достигнутом не остановимся, еще шире развернем соревнование в честь XXV съезда партии. К этому важному событию в жизни нашей страны дадим дополнительно к заданию 250 кубометров экспортного баланса. Слово свое обязательно сдержим.

Наша бригада поздравляет товарищей по труду с наступающим Днем работника леса и желает новых производственных успехов.

Н. КИРИЛЛОВ,  
рабочий окорочного станка, ветеран труда,  
почетный мастер леса.

на Трудового Красного Знамени.

С нынешнего года мы осуществляем экономическую реформу. Это позволило еще лучше использовать основные фонды, резко повысить эффективность работы. Первенство в трудовом споре держат труженики Первоуральского и Билимбаевского лесничеств.

Своими силами строим новую теплицу для выращивания стандартного посадочного материала. На эти цели ассигновано 15700 рублей. Ежегодно увеличиваем и жилой фонд. Ныне, к примеру, в эксплуатацию слано 105 квадратных метров жилья.

В текущем году, в порядке опыта, на бульдозере поставили корчеватели пней. С помощью их готовим площади под посадки лесных культур в 1976 году.

Нынешнее сухое лето доставило нам много неприятностей и забот. Возника-

ли, как известно, пожары. Однако наши работники принимали быстро энергичные меры и спасали «зеленого друга» от огня. Особенно умело действовали коллективы Первоуральского лесничества во главе с лесничим М. Т. Логиновым, Починковского лесничества под руководством лесничего А. И. Захарова, Осинского лесничества — лесничий И. М. Арефий. Большой помощью оказали трудящиеся Новотрубного, хромникового, Крыловского заводов, завода по ремонту горного оборудования, жители Нижнего Села, Старой Треки. Обнаруживать пожары помогали также наблюдатели на вышках, летчики патрульных самолетов.

Сейчас наша страна готовится к встрече XXV съезда КПСС. Наш коллектив полон желания и сил успешно завершить девятой пятилетку, достойно начать десятую — пятилетку качества.

